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„Víš Pavle, já na tu evangelizaci fakt nejsem,“ řeklo mi už několik věřících. „Já taky ne,“
odpovídám dnes většinou…
Znáš ten příběh, jak Hospodin povolává Mojžíše? Sestoupil jsem, abych svůj lid vysvobodil
z moci Egypťanů… Nuže Mojžíši, pojď, pošlu tě k faraonovi, abys vyvedl můj lid. (Exodus
3,8 a 10) Přečti si to celé v Exodu 3 a 4!

Pochybnosti o sobě1.

ALE Mojžíš Bohu řekl: Kdo jsem já, abych šel k faraonovi? (3,11) Mojžíš tu vlastně
říká: „Víš, Hospodine, já na tu evangelizaci fakt nejsem. A Hospodin tam Mojžíšovi
shovívavě odpovídá: Vždyť já budu s tebou! (3,12)
Pochybnosti o Bohu2.
Jenže Mojžíšovi se opravdu nechce. A tak následuje druhé ALE: Ale Mojžíš Bohu
odvětil. (3,13) „Víš Hospodine, já ani nevím, jak se jmenuješ, nevím, kdo vlastně jsi. Oni
mi budou klást otázky a já nevím, co jim na to mám říct.“ Bůh Mojžíšovi odpověděl:
JSEM, KTERÝ JSEM. Bůh Abrahamův, Bůh Izákův a Bůh Jákobův. Toto řekneš synům
Izraele… (3,14‑15) A následuje podrobný návod, co má Mojžíš říkat, a přesný scénář,
co se stane, a jak krásně to všechno dopadne, když vyjdou s Egyptskými poklady
v rukou!

Pochybnosti o lidechPochybnosti o lidech3.3.

Budeš překvapen, že za těmito Hospodinovými přísliby následuje třetí Mojžíšovo
ALE? Mojžíš však odpověděl: Co když mi neuvěří a neposlechnou mě? Vždyť řeknou:
Neukázal se ti Hospodin! (4,1) Dosud Mojžíš vyjádřil pochybnosti o sobě
samém, a o Hospodinu, kterého zatím moc neznal. Teď je tu pochybnost
o posluchačích: Neuvěří mi a neposlechnou mě. Připadá Ti to povědomé? U nás mnozí
křesťané taky docela hojně říkají: „Ti naši nevěřící mi neuvěří a neposlechnou mě.“
Šokuje mě Hospodinova trpělivost. Dává Mojžíšovi zázračná znamení, aby si je na
místě vyzkoušel a získal vlastní jistotu a taky aby se jimi mohl prokázat jak svým
bratřím, tak následně i faraonovi a Egypťanům! „Co víc můžeš chtít, Mojžíši?!
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Hospodin bude tvoji osobní nejistotu zaštiťovat svojí přítomností. Teď už víš, jaké
jméno Hospodin má a co máš říkat. A taky disponuješ nástroji, které Boží doprovod
prokážou i všem ostatním! Takže jdeme na to, ne?!“
Pochybnosti o poselství4.

Mojžíš Hospodinu odpověděl: Dovol, Panovníku, nikdy jsem nebyl výmluvným
člověkem, protože jsem těžkopádných úst a těžkopádného jazyka. (4,10) Mimochodem,
s „těžkopádným jazykem“ mám dlouhodobou a silnou vlastní zkušenost ve smyslu
t‑t‑těžkého z‑z‑zadrhávání v řeči! Je to fakt blbé…! A Hospodinova reakce? Hospodin
mu však řekl: Kdo dal člověku ústa? Či kdo učiní němého nebo hluchého, vidícího nebo
slepého? Zdali ne já, Hospodin. (4,11) To je přemáhající Hospodinova
laskavost a pokus o přesměrování Mojžíšovy pozornosti: „Víš, kamaráde, ta Tvoje ústa,
o kterých říkáš, že jsou těžkopádná, jsem stvořil já Hospodin, a mám s nimi svůj
svrchovaný plán!“ Nyní tedy jdi a já budu s tvými ústy a budu tě učit, co máš
mluvit. (4,12) Jakoby tu Hospodin říkal: „Mojžíši, nic z toho není o tobě, všechno je
tu o mně! Já budu s tvými ústy a já tě budu učit, co máš mluvit. Ty buď jen
poslušný a uvidíš, co se bude dít…!“ Co na to Mojžíš?
Celkové odmítnutí služby5.

Dovol, Panovníku, pošli prosím, někoho jiného. Hospodin vzplanul proti Mojžíšovi
hněvem a řekl: Cožpak není levita Áron, tvůj bratr? Vím, že on umí dobře mluvit! Nadto
hle, vychází ti naproti a když tě uvidí, bude se ze srdce radovat. (4,13‑14) A pak jsou
tam pokyny, jak budou s Áronem fungovat společně. Celé si to přečti ve 3. a 4. kapitole
biblické knihy Exodus!

Taky jsem Ti kdysi říkával, Pane Ježíši: „Já na tu evangelizaci fakt nejsem, pošli prosím
někoho jiného.“ Děkuji za Tvoji odpověď; tehdy jsi mi řekl: „To vůbec nevadí, že nejsi na tu
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evangelizaci! Jen jim řekni, jak to máš se mnou…“


